

告别石头危房

# 院东新村3户村民率先住上新居

7月2日中午,永宁镇院东新村的新居里,村民古江萍正在二楼厨房忙碌着准备午饭,公公婆婆则在一楼大厅做手工活补贴家用。经过两年半的建设,院东新村一期工程部分楼栋率先完工,自2025年春季以来,已有3户村民搬进三层高的新居。

当天12时,记者在院东村党支部书记、村委会主任吴金铜的带领下走进新村。据介绍,新村规划建设6栋7层联排商住楼(含51间店面)和16栋三层住宅楼。目前,已建成14栋三层住宅楼;5栋联排商住楼完成封顶,其中2栋已完成外装修。新村正在进行排水管铺设等

工作,水泵房也已开工建设。

“以前和堂兄弟一家挤在同一栋石头房里,人口多、空间小,房子老化还漏雨。现在一家五口住进三层楼,太舒适了!”古江萍笑着说,尽管新村尚未全部完工,小区硬化、绿化等工程还未启动,但相比此前居住的石头危房,居住环境已大幅改善。记者了解到,新村周边规划有菜市场等商铺,待51间店铺全部入驻后,新村的生活配套将进一步丰富,满足村民生活休闲需求。

吴金铜介绍,院东村有常住人口1067人、住户267户,全村95%以上房屋为石结构及砖木结构,2012年至今未翻建过一栋房屋,是永宁

镇石结构房屋改造的重点区域。为改善村民居住条件、提升人居环境、节约土地资源,有关部门规划建设院东新村集体安置住宅小区。根据总体规划,原村庄占地527亩,新村规划占地347亩,可节约土地180亩,节地率34%,计划改造、安置石结构房屋面积达172156平方米,项目将分期建设。其中,一期项目规划建设用地18144平方米,包含市政道路及景观绿化建设用地12732平方米,规划总建筑面积22489平方米,即上述6栋联排商住楼和16栋三层住宅楼。

(记者 洪亚男 李荣鑫 通讯员 吴建南)



庆祝中国共产党成立104周年

## 凤里街道

本报讯 7月1日晚,凤里街道组织机关与社区工作人员、非公企业和社会组织党委成员集体观看红色电影《大突围》,接受爱国主义与革命传统教育洗礼。

红色电影《大突围》以中国人抗日军政大学分校青年学员视角,再现1941年大青山突围战的悲壮历史。影片中,来自福建龙岩的17岁新学员苏凡,刚到沂蒙山抗大校驻地,就遭遇日军数万人“铁壁合围”大扫荡。在残酷战火中,苏凡与同学们浴血奋战,



凤里街道党工委 办事处主办

实现从青涩学员到坚毅战士的蜕变,众多革命先烈在战斗中英勇献身,其崇高精神震撼人心。

观影结束后,党员干部反响热烈,纷纷表示通过光影重温历史,深刻感悟到革命先辈的伟大。此次活动让大家汲取奋进力量,激励党员干部传承红色基因,不忘初心,以实际行动投身党和国家事业发展。(记者 陈嫣兰)

## 石狮高新区

本报讯 6月30日上午,石狮高新区党工委、管委会在高新区“党建+”邻里中心(祥鸿广场)开展庆祝中国共产党成立104周年系列活动,高新区全体机关人员、各党支部负责人、党务工作者、园区公司党员代表、园区企业党员、新入党员等参加活动。

活动中,全体人员观看《作风建设永远在路上》高

新区党委书记就深入贯彻中央八项规定精神学习教育讲专题党课;高新区机关党支部书记对党建工作提出意见;新入党员进行集体入党宣誓,老党员重温入党誓词。

石狮高新区党工委、管委会有关负责人表示,本次活动旨在回顾党的光辉历程,弘扬党的优良传统,进一步增强党组织的号召力、凝聚力和战斗力,激励全体党员坚定理想信念、强化责任担当,促进我市经济高质量发展。

(记者 尼松义 通讯员 吴雅南)

深刻认识把握开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义,做到知其所来、识其所在、明其所往,筑牢政治自觉、思想自觉和行动自觉。他强调,要提高政治站位,强化政治学习、警示教育、党性修养,坚决打好“主动战”;要坚持问题导向,抓关键领域、关键问题、关键节点,坚决打好“攻坚战”;要强化监督管理,履责于行、齐抓共管、完善考核,坚决打好“持久战”。

(吕沐华 许锦珊)

## 石狮法院

本报讯 7月1日下午,石狮法院党组书记、院长林天法以《锲而不舍落实中央八项规定精神,以过硬作风推动法院工作高质量发展》为题,为全院干警讲授专题党课。

林天法指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是锤炼优良作风的重要举措,是增进群众认同的必然要求,是推动事业发展的重要保障,全院干警要坚

持不懈落实中央八项规定精神,以过硬作风推动法院工作高质量发展,为全院干警讲授专题党课。

(记者 尼松义 通讯员 吴雅南)

## 石狮市税务局

本报讯 近日,石狮市税务局开展系列活动庆祝中国共产党成立104周年。

该局联合财政局等部门,邀请中共泉州市委宣传部“党史学习教育市委宣讲团成员”吴或寰教授就深入贯彻中央八项规定精神学习教育作专题讲座,深入解读纪律要求,筑牢思想防线,组织党委委员、党支部书记在所在支部,挂钩联系单位讲授专题党课,引领党员干部

深化思想认识,强化使命担当;组织各单位新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部围绕“如何将中央八项规定精神转化为政治自觉”开展专题研讨,推动纪律教育入脑入心。

该局还组织全体党员重温入党誓词,观看红色电影《大突围》;走访慰问困难党员,深入企业社区宣讲税费政策;创新开展跨省党建共建,与宁夏盐池县税务局“云端”联学,围绕政策执行、服务优化等展开深入交流,以共建成果献礼党的生日。

(记者 兰良增 通讯员 林伟红)

## 石狮市老干部活动中心

本报讯 近日,石狮市老干部活动中心党委在市老干部活动中心五楼举行庆祝中国共产党成立104周年座谈会。市老干部活动中心党委委员及下属15位党支部书记、党委办公室人员参加座谈会。

座谈会上,与会人员围绕深入贯彻中央八项规定精神学习教育展开深入学习与讨论;为在党50周年的老党员洪君满、陈加强、陈东业授勋“光荣在党50年”

纪念章,并送上慰问金。

会议要求,各支部在“七一”期间要对本支部贫困或患病党员进行走访慰问,了解他们的生活状况和实际需求,及时送上组织的关心与问候,增强党员的归属感和党组织的凝聚力。

会上还向与会人员发出“成立石狮市老干部活动中心老党员志愿服务队”倡议,号召各支部每年至少帮扶一名残疾或贫困学生。

(记者 刘晓娟 通讯员 林丽莹)

## 国网石狮市供电公司

本报讯 7月1日上午,国网石狮市供电公司召开庆祝中国共产党成立104周年暨“两优一先”表彰大会。

会上,国网石狮市供电公司党委书记刘铮以《从徒木立信到化风为俗,以贯彻落实中央八项规定精神为公司全方位高质量发展保驾护航》为题,为全体党员讲

授了一堂兼具理论引导和警示教育意义的党课。

该公司近期还开展“党建+供电可靠性提升”工程现场拉练等庆“七一”主题活动,深化“新时代红色堡垒”工程,凝聚奋进力量,为推动公司和电网高质量发展提供坚强组织保障。

(记者 林本鸣 通讯员 许伟哲)

# 综合新闻

## 石狮开展电动自行车销售点消防安全检查

本报讯 日前,石狮市消防救援大队联合公安、市场监管等部门,对电动自行车销售点开展消防安全专项检查,全面排查消除火灾隐患。

检查期间,检查组仔细检查销售点的消防设施配备情况,查看是否按规定配备灭火器、应急照明等设备;严查经营场所是否存在违规住人、私拉乱接电线、违规停放充电、堵塞消防通道等问题,核查是否设置独立安全的充电区域并落实防护措施。同时,对在售电动自行车及电池进行抽查,严格查验产品是否符合国家标准,严厉打击非法改装、使用劣质电池等违规行为。对于发现存在消防安全隐患的商户,检查组现场给予整改指导,并督促相关责任人严格落实消防安全主体责任,定期开展自查自纠,及时消除安全隐患。

通过此次联合检查,有效提升经营者的消防安全意识和应急处置能力,强化经营主体的质量安全责任意识,进一步规范电动自行车市场经营秩序。下一步,石狮市将持续加强部门协同配合,加大电动自行车安全隐患整治力度,构建长效监管机制,常态化开展联合执法行动,切实保障人民群众生命财产安全。

(记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦)

## 家风重塑新起点 幸福能量助前行

本报讯 近日,石狮市妇联亲子阅读馆联合石狮市司法局锦尚司法所、锦尚镇妇联,开展“家风重塑新起点 幸福能量助前行”家庭教育活动。

活动中,家庭教育讲师带来主题为《提升幸福感 释放正能量》的家庭教育宣讲,为现场参与对象讲解如何在家庭中传递正能量、提升家庭幸福感,引导他们树立正确的家庭教育观念。此外,活动现场还设置普法宣传区域,市妇联巾帼志愿者为相关对象发放宣传资料,普及相关法律法规知识,引导他们依法履行家庭教育职责,为孩子营造良好的成长环境。

## 中小学教师资格考试明起报名

本报讯 我省2025年下半年中小学教师资格考试(笔试)网上报名明日开始,时间为7月4日8:00至7月7日17:00,审核时间为7月8日17:00截止,考试时间为9月13日。

中小学教师资格考试包括笔试和面试两部分,笔试所有科目均采取纸笔考试。考试实行网上报名。考生在报名期间登录中小学教师资格考试网站(<http://ntce.neea.edu.cn>)报名。我省采用网上缴费方式,考生网上报名后,经考试部门对考生的报名信息审核通过后方可进行网上缴费。网上缴费截止日期为7月9日24时,逾期不缴费的报名无效。考生按要求办理完报名审核和缴费手续后,可在网上查询报名是否成功,发现报名未成功的请及时与报名确认点联系。报名成功的考生于9月8日至13日在报名网站上下载并打印教师资格考试笔试准考证,按准考证上的要求到指定地点参加考试。

石狮政务 12345 热线 13959900888

践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事

## 民警为孩子们撑起双重“防护网”

本报讯 近日,蚶江派出所民警走进洪窟小学校园,开展防溺水、禁毒知识宣讲。

在防溺水安全讲座上,孩子们争先恐后举起小手,踊跃抢答。民警们用贴近孩子的语言,将安全知识转化成一个个具体生动的场景:危险水域

的辨识、不慎落水如何冷静自救、看到他人遇险如何智慧救援……

在禁毒宣传环节,民警巧妙地将严肃话题转化为孩子们能理解的语言。那些可能伪装成“跳跳糖”“奶茶粉”“可乐”的新型毒品,在民警的讲解下褪

去了迷惑性的外衣。民警耐心解释着这些“神秘小药丸”“奇怪粉末”对身体和家庭的可怕摧毁力。孩子们围着展示台,小脸上写满惊讶,纷纷摇头:“原来这么可怕!我们一定离得远远的!”

(记者 兰良增 通讯员 吴静怡)

## 小小渔娃传承家乡文化

摸海洋脉搏,传承渔乡文化。

活动伊始,巾帼志愿者生动讲述祥芝渔民的奋斗故事与渔船演变历史,为孩子们揭开渔乡文化的神秘面纱。随后,在“深蓝匠心”社会实践队和“巾帼渔船”志愿者带领下,孩子们依次

探访船舶展示厅、国防科技馆、海权红馆等主题展馆。志愿者以海洋资源与保护为核心,深入浅出地阐述海洋生态重要性,孩子们沉浸于海洋奥秘的讲解中,惊叹连连。

(记者 王文豪)

## 名师解读高考志愿填报

本报讯 近日,在第21个中国航海日来临之际,石狮市妇联、祥芝镇妇联联合泉州海洋职业学院、祥芝渔港“三区联创”片区“大党委”等多家单位,开展“小小渔娃·船”递梦想”海洋文化研学活动,带领渔村少年近距离触

摸海洋脉搏,传承渔乡文化。

活动伊始,巾帼志愿者生动讲述祥芝渔民的奋斗故事与渔船演变历史,为孩子们揭开渔乡文化的神秘面纱。随后,在“深蓝匠心”社会实践队和“巾帼渔船”志愿者带领下,孩子们依次

探访船舶展示厅、国防科技馆、海权红馆等主题展馆。

志愿者以海洋资源与保护为核心,深入浅出地阐述海洋生态重要性,孩子们沉浸于海洋奥秘的讲解中,惊叹连连。

(记者 王文豪)

## 批量套取优惠券 一男子被起诉

本报讯 利用电商平台“新人优惠”

规则,冒用多个账号骗取平台补贴。近日,石狮市人民检察院依法以诈骗罪对犯罪嫌疑人蔡某某提起公诉。

“新人优惠”被盯上。某知名电商平台为吸引新用户,推出“新人券”“新人价”等专属优惠,明确规定同一身份证、手机号、设备终端等仅限领取一次。然而,这一优惠政策却被不法分子盯上。

2022年2月至12月间,犯罪嫌疑人蔡某某通过上线提供的多个商城账号,以“新人价”或领取“新人券”的方式大量下单,骗取平台补贴。为逃避平台风控监测,蔡某某频繁删除商城软件缓存,更换下单地点,并虚构收件人姓名、地址及联系方式。经查,其冒充新用户下单1400余笔,数额较大,其行为已构成诈骗罪。

经审查,石狮市人民检察院认为,犯罪嫌疑人蔡某某以非法占有为目的,通过虚构新用户身份、隐瞒真实信息骗取电商平台补贴,数额较大,其行为已构成诈骗罪。

检察官提醒,电商平台的新人福利本为惠及真实用户,利用技术手段恶意“薅羊毛”不仅面临法律追责,更可能助长黑产链条。公众应合法合规参与优惠活动,共同维护健康的网络消费环境。

检察官提醒,电商平台的新人福利本为惠及真实用户,利用技术手段恶意“薅羊毛”不仅面临法律追责,更可能助长黑产链条。公众应合法合规参与优惠活动,共同维护健康的网络消费环境。

今年5月,石狮市人民检察院依法对蔡某某提起公诉。石狮市人民法院依法判处蔡某某有期徒刑七个月。

检察官表示,根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,诈骗罪以非法占有为目的,用虚构事实或隐瞒真相的方法骗取公私财物。本案犯罪嫌疑人蔡某某冒用新人身份、伪造交易信息的行为,本质上是通过欺骗手段使平台陷入错误认识并支付补贴,符合诈骗罪的构成要件。

检察官提醒,电商平台的新人福利本为惠及真实用户,利用技术手段恶意“薅羊毛”不仅面临法律追责,更可能助长黑产链条。公众应合法合规参与优惠活动,共同维护健康的网络消费环境。

检察官提醒,电商平台的新人福利本为惠及真实用户,利用技术手段恶意“薅羊毛”不仅面临法律追责,更可能助长黑产链条。公众应合法合规参与优惠活动,共同维护健康的网络消费环境。

检察官提醒,电商平台的新人福利本为惠及真实用户,利用技术手段恶意“薅羊毛”不仅面临法律追责,更可能助长黑产链条。公众应合法合规参与优惠活动,共同维护健康的网络消费环境。

(记者 尼松义 通讯员 郑好求)



## 夜市缺少垃圾桶? 被分流到周边

市民致电12345反映,湖滨街道八七路德辉广场对面路段缺少垃圾桶,商户和市民丢垃圾不方便,望部门核实处理。

部门回复:市园林环卫中心表示,经核实,结合曾坑夜市所属社区要求,该区域垃圾桶被分流到周边,具体位置在杨园大门和塔辉路附近区域。

## 小区内建铁皮棚? 进行整改拆除

市民致电12345反映,蚶江镇滨海小区有人在公共区域私自搭建铁皮棚。

部门回复:蚶江镇政府表示,城管执法人员现场核实,并要求该铁皮棚负责人进行整改拆除,后续将加强巡查,确保第一时间发现并处理。

## 树木茂盛遮挡视线? 已经完成修剪

市民致电12345反映,祥云大道湖西村路段树木生长茂盛,容易遮挡行车视线。

部门回复:市园林环卫中心表示,已完成对该路段的修剪,同时对该路段进行精细养护,确保视野通透、绿化美观。

(国良 整理)